
ATA DA 006ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE FEVEREIRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK, E.E. 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Carlos Humberto – 

Daniel Cândido - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Fernando Krelling - 

Ivan Naatz - Jair Miotto – Jana Guedes - Jessé 

Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado 

- Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADA JANA GUEDES (Oradora) – Aproveito a 

minha primeira fala na tribuna, para mais uma vez 

agradecer ao Deputado Rodrigo Minotto, do meu 

partido PDT, por ceder o espaço como suplente para 

estar aqui por 30 dias. Levanto um assunto de suma 

importância, especificamente, sobre a saúde das 

nossas crianças, reivindicando da Secretaria 

Estadual da Saúde a implantação de uma UTI 

Neonatal e Pediátrica na Região de Videira. 

Argumenta que essa região sofre por não ter UTI 

Neonatal e Pediátrica, as crianças precisam ser 

transportadas para hospitais de outras cidades, 

demorando de seis a sete horas nas estradas. E, 



muitas vezes, ainda precisam esperar vaga no 

sistema, isso traz muita dificuldade e sofrimento 

às famílias, porque muitas crianças têm 

dificuldades respiratórias, assim como outras 

questões de saúde grave. Pede à Secretária Carmen 

Zanotto, que possa olhar com carinho a nossa 

região, sugerindo que haja implantação de uma UTI 

Neonatal Pediátrica no Hospital de Videira, 

Caçador ou Joaçaba. [Taquígrafa: Ana Maria]  

  

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) - Critica a 

situação do Hospital Regional Homero de Miranda 

Gomes, de São José; e do Hospital Infantil Joana 

de Gusmão, de Florianópolis.  Relata que a 

secretária de Saúde deu uma declaração atribuindo 

que 40% a 50% dessas demandas não precisariam 

estar na emergência do Hospital Regional, poderiam 

ser resolvidas em um posto de saúde ou na UPA. 

Parlamentar comenta ser difícil falar para um pai, 

que está com seu filho com dor, procurar recurso 

em outro atendimento hospitalar. Enfatiza que o 

Estado tem o dever e a obrigação de ofertar 

serviços de saúde. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Pronuncia-se a respeito de dois temas: sobre a 

macrorregião onde vive e outro num contexto 

mundial, para reflexão.  

Critica a omissão do Brasil no caso da prisão 

da ativista venezuelana Rocio San Miguel pelo 

Governo de Nicolás Maduro, assim como o fechamento 

da Representação da ONU para os Direitos Humanos 

em Caracas. Recrimina também a fala do presidente 

Lula comparando a morte de milhares de palestinos 

pelo Estado de Israel ao Holocausto promovido pelo 

nazismo, movimento político responsável pelo 

assassinato de cerca de seis milhões de judeus 

durante a Segunda Guerra Mundial, além de milhares 

de ciganos, homossexuais, deficientes físicos e 

mentais, comunistas e prisioneiros de guerra. 

Argumenta que Israel deve ser culpado pelo excesso 

de força na Palestina, com ameaça de extermínio 

dos palestinos, mas um Governo democrático tem o 

dever moral de se opor à tirania, tanto aqui 



dentro, como em qualquer lugar do mundo. Lamenta o 

“vexame diplomático” cometido pelo presidente Lula 

ao exagerar na comparação. 

Solicita a exibição de vídeo sobre a situação 

em que se encontra a rodovia SC-108 que liga 

Guaramirim até Massaranduba, destacando ser a 

campeã de buracos. [Taquígrafa: Rubia] 

 

 DEPUTADO DANIEL CÂNDIDO (Orador) – Menciona e 

agradece a visita do Secretário de Infraestrutura, 

que trouxe notícias boas referentes às obras de 

terceiras faixas na SC-108, no trecho entre São 

João Batista e Brusque, que iniciarão nos próximos 

meses, destacando que trará mais desenvolvimento 

para a região.    

 Faz o registro de uma reivindicação para o 

Município de São João Batista, que é a construção 

de uma Avenida Beira-Rio. Explica que a mesma 

ajudaria na questão de mobilidade e, em épocas de 

cheias, a água escoaria ligeiramente, salientando 

a importância do projeto devido às cheias que 

ocorrem no município e região. Pede recursos 

financeiros do Governo do Estado para que se possa 

colocar em prática o projeto, pois entende que é 

uma demanda em prol da população e que ajudará as 

cidades de São João Batista, Nova Trento e 

Canelinha.  

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabeniza o trabalho que está fazendo em poucos 

dias e corrobora sobre o tema abordado. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Inicia 

falando sobre o tema dos autistas, que vivem num 

mundo azul, num mundo introspectivo. Solicita a 

exibição de vídeo que apresenta um menino autista 

de oito anos, o Joaquim, que faz um chamado sobre 

uma cartilha nas escolas, falando sobre a inclusão 

dos autistas na sociedade. O mesmo conclama aos 

representantes do Brasil, para que possam aderir a 

esse movimento tão nobre. Realça que a Alesc abre, 

sim, espaço para o Joaquim, que nos orgulha em 

fazer um vídeo com tanta clareza.  



 Registra que a cartilha foi laborada pela 

escritora Aline Campos, de forma lúdica, 

educativa, e que tem como título “Sou diferente, e 

daí? Tem um lugar para mim?”. Solicita ao 

Secretário de Educação e ao Governador Jorginho 

Mello, que a mesma seja aplicada nas escolas do 

Estado catarinense, fazendo convênio com os 

municípios. Elucida que precisamos ter um olhar 

especial para com todas as crianças autistas. 

Menciona que o assunto é muito importante e que o 

Estado precisa incentivar as pessoas e todos os 

órgãos públicos a tratar o assunto com seriedade, 

competência e respeito.   

 Deputado Pepê Colaço (Aparteante) – Parabeniza 

a atitude do colega deputado, informando que fez 

contato com a família do menino Joaquim, fixando 

com os mesmos, para virem a Alesc, na sexta-feira, 

para tratar da distribuição da referida cartilha 

nas escolas públicas e privadas de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Destaca 

que em 2023 o Governo do Estado apresentou o 

Programa Universidade Gratuita, que foi eficiente 

permitindo um grande desenvolvimento para Santa 

Catarina. Comenta sobre as possibilidades que o 

programa traz aos jovens, podendo ofertar a 

escolha do curso por vocação e não pelo valor que 

o aluno pode pagar. Comenta sobre o programa e 

reforça que os jovens estarão contribuindo de 

maneira significativa para o Estado. Cita que, em 

2024, foi lançado o Programa CaTec - Catarinense 

Técnico que permite aos estudantes do ensino médio 

formação técnica, podendo concluir sua jornada de 

estudos com até três diplomas. Lembra que, até 

2026, cerca de 100 mil jovens poderão ter esta 

oportunidade a qual chama de transformadora. 

Elogia o Governo do Estado e toda sua equipe 

juntamente com a Assembleia Legislativa. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 



Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Enaltece 

a segurança pública no Município de Joinville, 

afirmando que a redução dos casos de roubo, furtos 

e homicídios é significativa e se dá pelo 

excelente trabalho alcançado pelas forças de 

segurança. Enfatiza o excelente desempenho do 

serviço de investigação da Polícia Civil e 

Científica e a atuação ostensiva da Polícia 

Militar. Observa, contudo, que a necessidade do 

aumento do efetivo ainda precisa ser cumprida e 

cobra do Governo uma rápida solução, com a 

designação de mais profissionais, equipamentos 

tecnológicos. 

Trata com preocupação de outro tema 

importante, o aumento nos números de casos de 

Dengue na região de Joinville. Comunica que a 

cidade entrou em alerta vermelho com hospitais e 

unidades básicas de saúde sobrecarregados.  

Saliente a importância de o município 

apresentar políticas públicas de prevenção, bem 

como reivindica do Estado e da União apoio 

financeiro para combater esta epidemia. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Comunica que 

participou de uma audiência pública realizada no 

Município de Penha em que foi debatida a restrição 

da pesca da corvina e do peixe-espada, que 

entraram na lista de peixes ameaçados de extinção. 

Revela que irá até Brasília, representando a 

Comissão de Pesca e Aquicultura da Alesc, 

solicitar ao Ministério da Pesca que retire da 

portaria estes peixes. Solicita apoio dos 

deputados federais na assinatura do projeto de 

decreto legislativo, de autoria do Deputado Zé 

Trovão, pedindo a revogação desta portaria.  

Informa ainda que irá propor indicação para 

que o Governador Jorginho Mello institua o 

Pronampe para a pesca artesanal possibilitando que 

os pescadores adquiram recursos para investir em 

equipamentos mais modernos. [Taquigrafia: Milyane] 

 



Partido: PT  

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta 

sobre a taxa de ocupação dos leitos hospitalares 

de Santa Catarina, cita que diante do aumento de 

casos de doenças, como a dengue, por exemplo, 

houve um aumento dessa ocupação de leitos em todo 

o Estado. Solicita um pedido de informação para 

Secretaria de Estado da Saúde, para saber qual o 

plano do Governo para resolver esse problema de 

superlotação nos hospitais. [Taquigrafia: Yasmim]   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0230/2021, 

0010/2022, 0287/2023 e 0342/2023.  

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0465/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0016/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0010/2024, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca da falta de energia ocorrida no dia 11 de 

Fevereiro do ano corrente que ocorreu nos 

Municípios de Porto Belo e Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0011/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da manutenção de 

pontes em Rodovias Estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0012/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

interrupção do serviço de vigilância eletrônica 

nas escolas estaduais de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0013/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária 

de Estado da Saúde informações acerca do serviço 

contratado de elaboração de projeto para a reforma 

da marquise do Hospital Infantil Joana Gusmão, 

localizado no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0014/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária 

de Estado da Saúde informações acerca da 

cooperação técnica entre a referida Secretaria e a 

Sociedade Catarinense de Pediatria. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0015/2024, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do projeto de reforma do Ginásio de 

Esportes Ivan Rodrigues. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0016/2024, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

do Hospital Regional Hans Dieter Schmidt, 

localizado no Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0017/2024, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca das instalações de aparelhos de ar 

condicionado na Escola Estadual Dr. Tufi Dippe, 

localizada no Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0018/2024, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do aumento da tarifa 

pela travessia entre os Municípios de Navegantes e 

Itajaí. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0019/2024, de autoria 

do Deputado Jair Miotto, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura e Mobilidade 

informações acerca da duplicação da Rodovia SC-

404. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0015/2024, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Cabo Luiz 

Fernando Schmitz Junior, por ato de bravura, ao 

prender, em flagrante, um criminoso que havia 

feito uma senhora como refém, no Município de São 

José. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0016/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Policial 

Militar Leandro José da Silva, pelo resgate de 

duas pessoas na Praia do Sonho, localizada no 

Município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0017/2024, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso aos 

Policiais Militares Lorena Rejane Pereira e Thiago 

Alves Prado, por ajudarem na evacuação de diversos 



cidadãos, em um incêndio, no Município de 

Araquari. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0018/2024, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando apelo ao Governador 

do Estado e à Secretária de Estado da Saúde, pela 

implantação do tratamento para Leucemia no setor 

oncológico do Hospital Regional Terezinha Gaio 

Basso, localizado no Município de São Miguel do 

Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0019/2024, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Senhor 

Lucas Blasius, Cabo da Polícia Militar, por salvar 

a vida de um bebê, no Município de Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0041/2024, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

0042/2024, de autoria do Deputado Emerson Stein; 

0043/2024, 0044/2024 e 0045/2024, de autoria do 

Deputado Daniel Cândido; 0046/2024, de autoria do 

Deputado Mário Motta; 0047/2024, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling; 0048/2024, 0049/2024, 

0050/2024, 0051/2024, 0052/2024, 0053/2024, 

0054/2024, 0055/2024, 0056/2024 e 0057/2024, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0058/2024, de 

autoria do Deputado Jessé Lopes; 0059/2024, de 



autoria do Deputado Lunelli; 0060/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin; 0061/2024 e 

0062/2024, de autoria do Deputado Oscar Gutz; 

0063/2024, 0064/2024, 0065/2024, 0066/2024, 

0067/2024, 0068/2024, 0069/2024, 0070/2024, 

0071/2024, 0072/2024 e 0073/2024, de autoria da 

Deputada Jana Guedes; 0074/2024, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; e 0075/2024, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Informa que 

protocolou um Projeto de Lei que institui a Semana 

Estadual da Justiça Social. Comenta que o dia é 

comemorado internacionalmente a partir de um 

debate da ONU estimulando e garantindo justiça e 

igualdade, além de preservar princípios básicos de 

convivência humana e ambiental. Informa que o 

projeto visa incluir a Semana da Justiça Social no 

calendário oficial de Santa Catarina. Explica que 

o projeto vai realizar atividades e campanhas que 

enalteça a importância da justiça social essencial 

para uma vida digna, reduzindo a desigualdade 

social, estimulando acesso a moradia e 

alimentação, erradicação da discriminação e 

redução de danos para populações vulneráveis em 

contextos de mudanças climáticas. 

Destaca que um relatório da ONU em 2007 indica 

a necessidade de uma ação política abrangente nas 

políticas de saúde, educação, trabalho e social. 

Também cita o relatório Pacto Nacional pelo 

Combate à Desigualdade, publicado pelo 

Observatório Brasileiro de Desigualdades. Informa 

que o relatório aponta problemas de desigualdade 

social. Conta com o apoio dos demais parlamentares 

para aprovar o projeto. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 



sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


